

省少儿图书馆免费开馆

藏书10余万册

本报讯(记者 秦华)6月1日儿童节当天,全省唯一一家省级少儿图书馆——河南省少儿图书馆开馆。馆内设施、图书及各项服务等全部免费开放,小朋友们和家长可在此借阅图书、观看电影、聆听故事、手工制作等。

省少儿图书馆位于郑州市健康路131号(与优胜北路交叉口附近),建筑总面积2.1万平方米,设计藏书150万册(件),阅览座位

1000个。目前主要馆藏有:各类文献资源10余万册,内容涉及各门学科,包括中外图书、报纸、期刊、儿童益智玩具等,其中针对低龄儿童的绘本、动漫图书近4万册;数字资源,包括电子书、音频、视频等,内容有点书库、爱迪科森少儿数字平台、博看电子期刊以及自建数字资源库等。

作为政府举办的为0-18岁未成年人及其周边人群提供服务的公共

文化服务场所,省少年儿童图书馆突出少儿特色,为读者开放公共服务区、综合借阅区、实践体验区、传统文化区四个区域。办理读者卡,即可借阅自己喜爱的图书,参加馆里举办的读书活动。

值得一提的是,馆内设有创意乐园、数字阅读、动漫广场、5D体验、高清影视、智能体验馆、体感游戏、科学实验室等高科技、现代化服务设施,将给小读者带来更多惊喜。

郑州将建内陆开放型经济高地

申报自贸区和经开综保区 开行百趟郑欧班列 建设13个产业集群

本报讯(记者 张乔普)昨日,记者从市政府获悉,《郑州市2014年度对外开放工作实施方案》日前正式印发。根据方案部署,我市将以建设内陆开放型经济高地为目标,围绕“5+1开放平台”、13个主导产业集群和三大出口基地,打造对外开放新格局,推动开放型经济再上新台阶。

以“两港”为核心 构筑内陆开放门户

围绕打造“一四两港六中心”国家级综合交通枢纽这一中心任务,加快推进郑州航空港实验区各个层次规划的编制实施,力争年底初步形成较为完善的规划体系。突出抓好机场二期及各项配套工程建设,大力开辟货运航线,积极引进基地航空公司与货代企业,完善陆空衔接的现代综合运输体系,提升货运中转和集疏能力,逐步发展成为全国重要的国际航空物流中心。

推进郑州国际陆港建设。稳步推进与连云港、天津港、青岛港、上海港等大型港口的战略合作,积极承接日韩和港台等地高附加值货物的中转,实现海陆、空铁、铁路等多式联运模式,做大转口贸易业务。上半年完成郑州国际陆港规划编制工作和铁路一类

口岸搬迁工作,全年实现铁路货运量20万标准箱以上。

申报郑州自贸区 经开综合保税区

加快新郑综合保税区三期建设工作,确保年内通过海关总署等十部委验收。建成区港联动信息系统,实现区、区港、港港联动,加强与周边省市联系,实现区域通关、通检联动,构建大通关机制。

推进经开综合保税区申建工作。整合出口加工区A区、B区和河南保税物流中心的职能,积极做好经开综合保税区申报工作。同时开展出口加工区B区开发规划建设,力争下半年全面启动建设工作。

同时,按照自贸区标准,进一步完善拓展新郑综合保税区的各项功能和业务,加强与商务厅沟通,尽快启动郑州自由贸易园区的申报工作。

推进E贸易规模化运营 形成国际网购品分拨中心

加快E贸易信息化平台4.0版开发建设,开展一次申报、一次查验、一次放行通

试点,争取将郑州纳入国家跨境贸易电子商务服务综合试点,实现便利化通关。积极筹建郑州跨境电商产业园,力争再引进3-5家电子商务龙头企业,集聚100家国内外知名电商、网商、支付商和物流商,初步形成跨境贸易电子商务产业集群。

加快扩大进出口业务量,全年力争达到150万包,推进E贸易规模化运营,形成国际网购品分拨中心。

全年开行100趟郑欧班列 打造中欧物流通道第一品牌

以郑州打造中欧铁路物流交通枢纽中心城市为契机,今年新开辟经霍尔果斯、满洲里、凭祥口岸的班列,全方位打造立体化出境格局。积极开展国际集装箱过境中转业务和邮政集装箱运输业务,力争全年实现开行100班的目标,把郑欧班列打造成“丝绸之路经济带”中欧物流通道的第一品牌,努力把郑州打造成为“丝绸之路经济带”的物流枢纽和商贸中心。

推进郑州食品进口口岸申建工作。肉类口岸争取二季度开工建设,年底一期工程投入运营。积极申请增加食品进口资质,拓展进口水产品、红酒、奶粉、鲜花等口岸功

能。推进郑州药品进口口岸、汽车整车进口口岸申建工作,加快推进河南电子口岸建设,确保今年正式投入运营。

建设13个产业集群 谋划百个“三力”项目

我市将围绕建设以智能手机为代表的电子智能终端产业集群,以电动汽车为引领的新能源电池和汽车及零配件产业集群,以精密机械为代表的装备制造产业集群,以超硬材料、新型耐材、新型建筑材料为代表的新材料产业集群,以通用航空制造和服务为特色的通航产业集群,以云计算、大数据为重点的信息服务业产业集群,以银行、保险、证券为支柱的金融产业集群,以航空物流、快速物流、冷链物流为标志的现代物流产业集群,以现代市场体系为支撑、电子商务等新兴业态为引领的现代商贸产业集群,以科研开发、技术创新、知识产权服务为支撑的科技创新产业集群,以演绎影视、创意设计、动漫游戏、休闲娱乐为主题的文化创意旅游产业集群和家居产业集群、都市农业产业集群等13个产业集群,瞄准国内外500强和行业20强,确保全年新谋划“三力”项目100个,新签合同项目50个,新开工50个。

河南高考6月25日放榜

多种方式查成绩 请留心填报志愿时间及注意事项

本报讯(记者 王红)高考成绩6月25日零时公布;网上填报志愿最多可以修改两次;本科一批考生最多可填7所院校……昨日,省招办公布了河南省2014年普通高校招生考生指南。

6月25日零时公布高考成绩

高考结束后,考生最关心的就是啥时候公布成绩。按照计划,今年6月25日零时“放榜”,届时考生可以有多种渠道查询高考成绩。

网站免费查询。河南省教育厅网站(<http://www.haedu.gov.cn>)、河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)、河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn>)、河南省普通高校招生考生服务平台(<http://pzwb.heao.gov.cn>)。

县(市)区招考办招生考试综合服务大厅免费查询。

公益短信发布。省招办将通过10639639公益性短信平台,及时向已在报名时填写手机号的考生发布相关信息。

省招办提醒考生,高考成绩公布后,考生应在省辖市、省直管县(市)招办规定的时间内,凭准考证到报名站领取本人的高考成绩证书。如对成绩有疑问,可在规定日期内到县(市)区招考办申请成绩复核,并在规定时间内领取复核结果。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分误差。

专项计划只招农村娃

填报贫困地区专项计划本科批和地方农村专项计划本科批志愿应注意:贫困地区专项计划批次是国家面向贫困地区定向招生专项计划,即在普通高校招生计划中专门安排适量招生计划,面向贫困地区的生源,实行定向招生。

填报贫困地区专项计划本科批志愿的必须具有26个集中连片特困县和12个国家扶贫开发重点县户籍和当地

高中三年学籍,已参加普通高校统一考试报名,并通过贫困地区专项计划资格审核合格的考生。

地方农村专项计划本科批是我省安排一定数量的在本科一批录取的省属高校,实施招收本省农村学生的地方重点高校专项计划。填报地方农村专项计划本科批志愿的必须是已参加普通高校统一考试报名的农村学生。

贫困地区专项计划本科批和地方农村专项计划本科批均单独设立批次,执行本科一批分数线。这是给农村学生上本科一批高校提供多次机会。

一本志愿最多报7所高校

今年本科一批、本科二批、对口生和专升本志愿实行平行志愿投档模式;其他各批(艺术类除外)仍设第一志愿和第二志愿,其中第二志愿为平行志愿。

本科一批单设自主招生志愿栏供考生填报;已取得自主招生资格的考生,可填报1个相应自主招生高校志愿,1-5个专业和是否同意调剂(专业)。个别自主招生高校在提前批录取(未安排本科一批计划的),考生填报该类高校自主招生志愿应填报在提前批第一志愿。

本科一批和本科二批平行志愿:考生可以填报1-6所高校志愿,每个高校可以填报1-5个专业和是否同意调剂(专业)。这意味着,一本考生最多可报7所高校,二本最多可报6所高校。

已取得艺术特长生、高水平运动员资格的考生,所选择的相应高校须填报在平行志愿的第一个位置。

提前批(除艺术外)、贫困地区专项计划本科批、地方农村专项计划本科批、本科三批和高职高专批第一志愿设1个高校志愿,1-5个专业。第二志愿为平行志愿,设1-4个高校志愿,每个高校可以填报1-5个专业。艺术类各批、段第一志愿设1个高校志愿,1个专业志愿;第二志愿同样是1个高校志愿,1个专业志愿。(下转二版)

第一次填报

6月25日8:00—6月28日18:00

填报提前批本科、艺术与体育类本科、贫困地区专项计划本科批和专升本志愿;书面签字确认时间(专升本不签):6月30日—7月2日。

第二次填报

6月30日8:00—7月4日18:00

填报本科一批、地方农村专项计划本科批、本科二批和对口生志愿;书面签字确认时间(对口生不签):7月6日—7月7日。

第三次填报

7月6日8:00—7月10日18:00

填报本科三批和高职高专批志愿;书面签字确认时间:7月12日—7月13日。

周悟空 制图

绿博文化城咋发展 我市问计专家学者

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王玉成)由市规划局和中牟县政府共同组织的郑州绿博文化城时尚旅游、文化创意产业研究专家咨询研讨会5月31日举行,市委常委、副市长张建慧出席。国务院发展研究中心研究员、中国旅游资源专业委员会副主任刘锋,文化部一南京大学国家文化产业研究中心常务副主任、南京大学文化产业发展研究所所长顾江,中国科学院地理科学与资源研究所城乡发展研究室研究员、国际都市农业基金会中国区域研究中心主任蔡建明,中国旅游设计院院长郑建平,省政协常委、省旅游局原局长苏福功,省政府参事、省旅游专家委员会主任郑泰森等参加研讨会。

当日上午,专家们分别到绿博园、方特欢乐世界、中牟县规划展览馆、中牟汽车产业集聚区、中牟·国家农业公园、雁鸣湖生态文明示范区等地现场踏勘调研。研讨会上,专家结合自身研究领域和调研情况,对郑州绿博文化城时尚旅游、文化创意产业今后如何发展分别发表了真知灼见。

张建慧要求,要以绿博园为核心,打造国际化、现代化时尚创意旅游文化新城,从城乡总体规划、项目布局、产业布局,规划上下足功夫;突出绿博组团区域的优化和提升,将其打造为具有全球视野、世界级水平的时尚旅游创意文化区域。

郑州首个国际女子网球职业赛收拍

我国选手包揽单打冠军

本报讯(记者 陈凯)经过9天激烈角逐,2014年ITF国际女子网球巡回赛郑州站的比赛,6月1日在中原网球训练基地管理中心落下帷幕。在当天进行的最后一项单打冠军争夺战中,中国选手张恺琳以7:5、6:4直落两盘战胜同胞徐一璠摘得桂冠。

本次比赛由国际网联(ITF)授权,中国网球协会和河南省体育局主办,中原网球训练基地管理中心承办,设女子单打和双打两个项目,共吸引了来自13个国家和地区的80余名球员参赛。

比赛期间,每天都有大量网球爱好者来到中原网球中心欣赏这场高水平的网球盛宴。6月1日女单决赛当天,赛场周围的看台更是座无虚席,炎热的天气阻挡不了球迷们的热情。记者在现场看到,虽然早已满脸汗水,但是球迷们依然毫不吝惜地为赛场上的选手加油鼓劲。女单冠军张恺琳赛后接受记者采访时说:“这里的球迷太可爱了,他们的助威给了我最大的支持,希望下次还能来这里参加比赛。”在5月30日结束的本站比赛女双决赛中,张恺琳与另一位选手韩馨蕴搭档,最终不敌中国选手梁辰和中华台北选手詹瑛组成的“海峡组合”,获得亚军。

我省今年新增106个本科专业

学、农学均为4个,艺术学3个。

在新设置专业中,河南师范大学的水族科学与技术十分吸引眼球,该校也成为我省第一家开设“水族”专业的高

校。河师大相关负责人表示,现在全国仅有上海海洋大学、华中农业大学、大连海洋大学等8所高校有该专业,我省只有河师大开设此专业,今年有望招生

60人。此外,中原经济区规划提出要规划沿黄水产养殖带,但我省相关专业人才相对较缺乏。水族科学与技术专业主要从事观赏水生动植物的养殖(栽培)技术、游钓等方面的培养工作,将来沿黄发展观光渔业、休闲渔业,急需这样的人才。

另外,随着郑州地铁的开通,与地铁相关的专业也炙手可热。今年,河南工业大学等就新增了轨道交通信号与控制专业。

秸秆禁烧今日公布督察结果

见2版